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Динамічні зміни у ринкових відносинах, розвиток конкуренції в усіх сфе-

рах життя призвели до актуалізації іміджу як навмисного формування образу у 
свідомості людей, як ефекту особистої презентації. Робота зі створення іміджу 
позитивно відбивається на особистісній і професійній характеристиці ділової 
людини, з’являється бажання співпрацювати не тільки з такою людиною, але й 
з організацією, яку вона представляє. Отже, позитивний імідж є головним кри-
терієм успішності та ефективного розвитку організації. 

Є очевидно, що ділові якості, фаховість і компетентність, високій рівень 
знань і навички управлінської діяльності, уміння привернути до себе колег, ма-
ти достойний вигляд та позитивну поведінку, ціннісні орієнтації є важливою 
умовою успішного управління.  

Технології цілеспрямованого формування індивідуального та корпора-
тивного іміджу є подібними і включають наступні етапи: 

1) формулювання іміджевих цілей. Необхідно чітко сформулювати по-
слання, яке міститься в бажаний імідж; 

2) аналіз іміджевої аудиторії. На цьому етапі проводяться кількісні та 
якісні дослідження іміджевої аудиторії; 

3) формування іміджевих характеристик. Складається список якостей, які 
необхідно транслювати іміджевої аудиторії; 

4) співвідношення існуючих  і бажаних характеристик [2].  
Гарні манери включають, крім іншого, і те, як ми виглядаємо та поводимо 

себе. Хоча не всі чітко усвідомлюють це, етикет включає наш професійний ви-
гляд та те, яким чином ми поводимося з іншими. Відповідний, адекватний 
зовнішній вигляд демонструє повагу до себе, до інших і до конкретної ситуації 
та подій [1]. 

Якщо ваша зовнішність, одяг, жести та міміка передають адекватні сиг-
нали, вони працюють на вас, у протилежному випадку – проти вас. У діловому 
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світі надзвичайно важливо, щоб зорові сигнали, які отримують від вас інші, пе-
редавали необхідну інформацію і характеризували вас як професіонала. Розгля-
дайте себе як члена команди. Ви хочете грати за правилами, а відповідна форма 
– частина цієї гри. Якщо ви раптом прийдете без форми, вам, можливо, і не доз-
волять грати [3]. 

Таким чином, можемо стверджувати, що імідж – це здатність спілкувати-
ся з навколишнім світом за допомогою зовнішнього вигляду, мови, міміки, 
жестів, манер й ароматів. Відтак, імідж завжди є індивідуальним, оскільки 
включає внутрішні властивості й характеристики особистості, які ми під-
креслюємо.  
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Загальновідомо, що презентація себе – особливо важлива частина про-

фесійної діяльності як керівника, так і співробітника організації. І неважливо, 
кому ви себе будете презентувати, головне, чим докладніше і цікавіше ви 
розповісте про себе і про те, чим ви займаєтеся, тим краще враження залишите. 
Чим краще ви залишите про себе враження, тим вище шанс, що вас за-
пам’ятають і порекомендують. 

Необхідно відмітити, що поняття «самопрезентація» походить від 
англійського «самоподача», тобто представлення себе іншим людям. Англійсь-
кий енциклопедичний словник надає наступне трактування терміну: «самопре-
зентація – це вміння подавати себе, притягуючи до себе увагу, актуалізуючи ін-
терес людей до своїх відео- та аудіоякостей» [1, с. 49].  
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